



## 习近平会见俄罗斯总理米舒斯京

新华社北京5月24日电(记者 郑明达)5月24日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的俄罗斯总理米舒斯京。

习近平请米舒斯京转达对普京总统的诚挚问候。习近平指出,今年3月,我对俄罗斯进行成功国事访问,同普京总统擘画了今后一个时期中俄关系发展和各领域合作蓝图。巩固好、发展好中俄关系,既是民心所向,也是大势所趋。希望双方继续发挥中俄合作空间大、前景广、动力足的优势,把各领域合作推向更高水平,不断丰富两国新

时代全面战略协作伙伴关系内涵。

习近平强调,中方愿同俄方在涉及彼此核心利益问题上继续相互坚定支持,在联合国、上海合作组织、金砖国家、二十国集团等多边舞台加强协作。双方要继续深挖潜力,提升经贸投资合作水平,健全双边合作体制机制,巩固和扩大能源、互联互通等合作基本盘,打造更多新的增长点。要继续扩大人文交流,开创民心相通新局面。中方愿同俄方及欧亚经济联盟各国一道,促进共建“一带一路”与欧亚经济联盟对接合作,推动形成更加开放的区域大市场,确保全球产业链供应链稳定畅通,为地

区国家带来实实在在的利益。

米舒斯京转达普京对习近平的亲切问候和良好祝愿,表示,今年3月习近平主席对俄罗斯进行的历史性国事访问非常成功,开辟了俄中全面战略协作伙伴关系的新时代。俄方愿同中方认真落实两国元首达成的重要共识,充分利用两国总理定期会晤及相关合作机制,深化各领域务实合作。俄方愿同中方一道推动世界多极化进程,巩固以国际法为基础的国际秩序。俄方期待同中方进一步加强人文交流,使俄中友好世代相传。

王毅、何立峰、秦刚等参加会见。

## 习近平回信勉励澳门科技大学师生

### 回信

澳门科技大学的师生们:

你们好!来信收悉。从字里行间,我感受到了你们投身国家科技事业和航天强国建设的热情与担当。欣闻你们参与研制的“澳门科学一号”卫星发射成功,谨向大家致以热烈的祝贺!

近年来,澳门深化与内地在航天等领域的科技合作,取得了可喜成果。建设世界科技强国,推进中国式现代化,为

澳门高校、澳门科技工作者提供了更为广阔的发展空间。希望你们继续传承爱国爱澳的优良传统,积极融入国家发展大局,积极参与粤港澳大湾区建设,助力澳门经济适度多元发展,为“一国两制”在澳门的成功实践作出新的贡献。

习近平

2023年5月23日

(新华社北京5月24日电)

新华社北京5月24日电 国家主席习近平5月23日给参与“澳门科学一号”卫星研制的澳门科技大学师生代表回信,对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中说,从字里行间,我感受到了你们投身国家科技事业和航天强国建设的热情与担当。欣闻你们参与研制的“澳门科学一号”卫星发射成功,谨向大家致以热烈的祝贺!

习近平指出,近年来,澳门深化与内地在航天等领域的科技合作,取得了可喜成果。建设世界科技强国,推进中国式现代化,为澳门高校、澳门科技工作者提供了更为广阔的发展空间。希望你们

继续传承爱国爱澳的优良传统,积极融入国家发展大局,积极参与粤港澳大湾区建设,助力澳门经济适度多元发展,为“一国两制”在澳门的成功实践作出新的贡献。

“澳门科学一号”卫星是内地和澳门合作研制的首颗空间科学卫星,主要用于地球磁场探测和研究,5月21日在酒泉卫星发射中心发射成功。参与卫星研制的澳门科技大学18名师生代表给习近平主席写信,汇报卫星成功发射的喜悦和参与卫星研制工作的感受,表达积极参与祖国科研建设的愿望和决心。



### 全力奋战“三夏” 夺取夏粮丰收



### 麦田迎丰收

5月23日,驿城区老河乡小集村梁台村村民孙建民正在收获小麦。我市小麦陆续进入成熟期,当地农业部门抢抓农时,组织收割机开展夏收作业,确保颗粒归仓。⑥5

本报记者 张 建 摄



## 以产业兴旺促城市建设

本报评论员

5月23日,全市“九大产业集群”培育工作汇报会召开,会议总结工作、分析问题、研究对策、部署任务。市委书记鲍常勇在会上强调要加快推动“九大产业集群”做大做强,筑牢现代化区域中心城市产业支撑。

产业是城市建设的硬核,产业兴旺,城市建设才会有坚实的经济基础。去年以来,我市锚定“一个中心、七个新作为”目标要求,聚焦“593460”发力方向,在推动高质量发展、培育产业集群、构建现代化产业体系上取得了新进展,现代化驻马店建设迈出了新步伐。面对新形势新任务,我们要马不停蹄、再接再厉,立足资源禀赋和产业基础,找准发展定位,厘清发展脉络,加快推动

“九大产业集群”做大做强。

招商引资是产业兴旺的必由之路。近年来,我市经济发展的成就很大程度上利益于招商引资。要继续深化招商引资工作,重点围绕生物医药、绿色建材、节能环保、现代化工、户外休闲、新能源及电动车、服装制鞋、食品加工、装备制造等九大产业,着力大招商、招大商,聚焦重点区域、重点对象,扎实开展产业链招商活动,吸引更多上下游配套企业、龙头企业和项目入驻,不断提升产业规模升级。

各类人才是产业兴旺的关键因素。人才是先进科学技术和管理模式

先进的科学技术和管理模式可以让一个濒危企业起死回生,落后的科学技术和管理模式也可以让一个翘楚企业雄风不再。在大力招商引资的同时,我们也要大力招才引智,使二者齐头并进、相得益彰,不仅要让天中大地进一步成为投资的热土,而且要成为各类人才汇聚的摇篮,还要成为先进科学技术和管理模式付诸生产的高地。

营商环境是产业兴旺的重要保障。人会择邻而居,鸟会择树而栖,环境对于谁来说都是十分重要的。好的营商环境是吸引企业入驻的最大魅力,是让客商放心、安心、舒心的最好条件。要加大产业集群区硬件设施建设力度,确保水、电、路、暖、气

等满足客商需求,切实解决客商就医、消费和子女入学等方面问题,深入开展“万人助万企”活动,进一步优化政务环境,切实提升服务企业和客商的精度、温度。要以优良的环境和贴心的服务保障项目招得来、留得住、建得好。

风雨多经志弥坚,关山初度路犹长。让我们在市委、市政府的坚强领导下,以等不得的紧迫感和责任感抢抓机遇、奋勇争先,以急不得的耐心和定力务实重干、久久为功,加快推动“九大产业集群”做大做强,创造产业兴旺、经济繁荣的良好局面,为驻马店现代化区域中心城市注入新的活力、输送新的血液、提供新的支撑。①9

## 新时代 新征程 新伟业 奋战二季度 攻坚双过半

自动供粉、和面、熟化、压延切丝、蒸煮、拉伸喷淋、油炸、冷却、包装喷码……近日,记者在今麦郎(遂平)食品产业园智能化生产车间看到,一桶方便面不出25分钟便完成了从面粉到成品的转变。

“在每条生产线上,我们所有的原材料、产品等都采用智能机器人来运送、配料,车间6条全自动方便面生产线全开的话,可年产6亿袋(桶)方便面。”今麦郎食品(遂平)公司生产厂长钮方亮告诉记者。

“同时,生产车间的数字化平台系统,可以对制面生产工艺中面团温度、油炸温度、生产效率等工艺参数、能耗情况进行全程实时监控和异常追踪,全流程严把食品‘品质关’,这也正是我们研发的‘0油炸未来面’风靡大江南北的最大底气。”钮方亮坦言,创新、智能、安全、健康,已成为食品企业高质量发展的标配和成功密码。

作为世界制面业前三强、全国农业产业化重点龙头,今麦郎集团于2016年落户遂平并在此蓬勃发展,建设项目涵盖方便面、饮品、挂面、面粉等领域,年销售收入超过18亿元。

“龙头”高昂劲舞,“链条”腾飞成巨龙。在自身做大做强同时,今麦郎也有力助推了小麦种植、面粉加工、油脂加工等行业迅猛发展,辐射带动上百家供应链企业。

在今麦郎食品(遂平)公司带动上下游产业链共同发展过程中,拥有全球最大单体面粉加工车间的五得利集团遂平面粉有限公司便是与其形成良性互动的企业之一。据了解,五得利给遂平今麦郎日供面粉有200吨,双方共同延伸产业链、互相配套供应链,形成了强大的集聚带动效应。

在发展过程中,如何更好延伸食品产业链、提升价值链、打造供应链?这其中蕴藏着无穷的机会。眼下,今麦郎(遂平)公司又敏锐捕捉市场消费新需求,将目光放在了非油炸的“未来面”这一全新概念上。

“这是我们立足驻马店、进一步拓展国内外市场的一次不容错过的机遇。”在今麦郎食品(遂平)公司总经理展坤看来,“未来面”项目全部建成后,整个今麦郎(遂平)食品产业园目标年销售收入将达50亿元。

当前,随着今麦郎这块块头大、质量高、链条长的企业在天中大地扎根深耕,推动驻马店食品产业全链条“强筋壮骨”的同时,也让驻马店在建设“国际农都”的进程中底气更足、步伐更稳。

“我们将驰而不息、久久为功,持续加强产品研发,坚决守好安全底线,充分发挥龙头企业引领作用,为推动全市食品产业提档升级和现代化驻马店建设作出积极贡献。”展坤坚定地表示。①9

## 『龙头』领着跑 『链条』筋骨壮

本报记者 周由 殷瑞杰



扫码看视频

## 学习宣传贯彻党的二十大精神

### 西平县优化营商环境出实招

本报讯(记者 许静 通讯员 刘天鹏)5月23日,在西平县先进制造业开发区永浩户外用品有限公司生产基地,一派火热的生产建设场景。“让我们感到惊喜的是西平县工作的高效率,去年7月底我们与西平县政府签约,当年10月初户外产业园的厂房就交付了。加上西平县便利的交通,提高了产品的出口速度,节约了物流成本。”永浩户外用品总经理胡棕华说。

令胡棕华惊喜的“西平速度”正是该县持续优化营商环境的具体体现。2022年以来,西平县牢固树立“招工就是招商”理念,累计为企业招工2148人,以“万人助万企”活动为抓手,帮助企业解决困难问题158件,为助力新型包装材料、户外家居用品产业和两个省级外贸转型升级基地进一步发展,谋划开通了“西平-青岛港”“西平-宁波港”海铁联运班列……“我们将继续落实‘17110’工作制度,持续深化‘放管服’改革,不断提升‘互联网+政务’水平,推动更多事项‘一网通办’,全面实施市场准入负面清单制度,为民营企业发展打造公平竞争环境,创造宽松成长空间。”该县发改委负责人说。

“我们坚持延链补链、融合推进,开发区入驻规模以上企业141家,2022年完成规模以上工业总产值977

亿元,同比增长29.6%;固定资产投资53.5亿元,增长8.3%。”西平县先进制造业开发区相关负责人介绍。至目前,华鼎电气5G智慧杆塔、万华畜牧5G+智慧工厂等项目已经建成投产;新领域服饰、今三麦预制菜中央厨房工厂、上海豪守、长隆肉制品等项目正在加快建设,纺织服装、机械装备制造、农副产品精深加工等产业集群不断壮大,初步形成了一区多园、竞相发展的产业格局。

项目建设和招商引资是经济发展的生命线、总抓手,是县域经济高质量发展的动力源。今年以来,西平县“2+20+N”招商团队,灵活运用以商招商、以情招商、驻点招商、委托招商、资本招商、线上招商等方式,用好招商大使、行业协会、知名人士等资源优势,大力开展精准招商、精准招商、精诚招商,成功引进了西安灵客、承西电气、德力西电气等重点项目。

“坚持以项目建设为抓手,全力推动包装产业园、电气装备产业园等44个省重点、89个市重点项目开工建设投产达效,为经济增长注入强劲动能。”西平县主要负责人说,将围绕纺织服装、智能装备制造、食品加工、包装材料等产业开展“迎老乡、回故乡、建家乡”活动,力争全年招引10亿元以上项目6个、5亿元以上项目10个、亿元以上项目15个。①9